
 

 

 

       

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: Πλήθος καταγγελιών στη Μαγνησία για φαινόμενα 
εργοδοτικών αυθαιρεσιών σχετικά με την αποζημίωση ειδικού 

σκοπού 

Τις τελευταίες ημέρες είδαν το φως της δημοσιότητας στον τοπικό τύπο 

καταγγελίες εργαζομένων σε διάφορες πληττόμενες από τα μέτρα για την 

προστασία απέναντι στην πανδημία επιχειρήσεις της Μαγνησίας, οι οποίοι 

αναφέρουν ότι αυξάνουν τα φαινόμενα εργοδοτικών αυθαιρεσιών σχετικά με 

την αποζημίωση ειδικού σκοπού που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι. 

Συγκεκριμένα, τις τελευταίες ημέρες έχουν γίνει πέντε καταγγελίες από 

εργαζόμενους διαφορετικών επιχειρήσεων της πόλης, οι οποίες έχουν 

ενταχθεί στις πληττόμενες από τα μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας 

και βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας με κρατική εντολή.  

Και στις πέντε περιπτώσεις οι εργοδότες φέρονται να ζήτησαν από τους 

υπαλλήλους τους να τους παραδώσουν τα 534 ευρώ που λαμβάνουν ως 

αποζημίωση ειδικού σκοπού λόγω αναστολής της εργασίας τους, ώστε αυτοί 

στη συνέχεια να τους επιστρέφουν 50 ευρώ την εβδομάδα για τα έξοδά τους. 

Αιτιολογία για την απαίτηση αυτή των εν λόγω εργοδοτών αποτελεί σύμφωνα 

με τις καταγγελίες η ανάγκη συμβολής των εργαζομένων στην προσπάθεια 

διάσωσης και οικονομικής επιβίωσης της επιχείρησης, αλλά και η διατήρηση 

της εργασίας τους όταν αυτή επαναλειτουργήσει. 

Η καταγγελλόμενη πρακτική των εργοδοτών αφήνει τους εργαζόμενους των 

εν λόγω επιχειρήσεων με 200 ευρώ το μήνα, με τα οποία καλούνται να 

βιοποριστούν οι ίδιοι αλλά και οι οικογένειές τους, ενώ εντύπωση προκαλεί 

σύμφωνα με τις καταγγελίες το γεγονός ότι παρ’ ότι πρόκειται για διαφορετικές 

επιχειρήσεις, οι εργοδότες φαίνεται να εμφανίζουν κοινή, παγιωμένη στάση, 

ακόμα και ως προς το προτεινόμενο εβδομαδιαίο ποσό (50 ευρώ). 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, κατέβαλε μεγάλη προσπάθεια ώστε να ενεργοποιήσει 

και να ενισχύσει ξανά τα τμήματα επιθεώρησης εργασίας, με προσωπικό και 

σύγχρονο πληροφοριακό σύστημα, προκειμένου το ΣΕΠΕ να είναι 
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αποτελεσματικό στην αγορά εργασίας σε όλο της το φάσμα, σε όλο της το 

εύρος και να ανταπεξέλθει στις ανάγκες εργαζομένων και επιχειρήσεων, και όλα 

αυτά στο γενικότερο πλαίσιο της καταπολέμησης της ανασφάλιστης και 

υποδηλωμένης εργασία που τείνει να γίνει ξανά μάστιγα της εποχής μας. 

Η υποβάθμιση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) με κατάργηση 

της αυτοτέλειας του και η υπαγωγή του στην Γενική Γραμματεία Εργασίας 

ήταν μία από τις πρώτες κινήσεις στην οποία προχώρησε η κυβέρνηση της 

ΝΔ αμέσως μετά τη διενέργεια των εθνικών εκλογών το 2019, δίνοντας σαφές  

μήνυμα ελαστικότητας όσον αφορά την καταπολέμηση της παραβατικότητας 

στην αγορά εργασίας, αλλά και αναίρεσης της θεσμικής προστασίας των 

εργαζόμενων. 

Επειδή, πληθαίνουν οι καταγγελίες εργαζομένων σε διάφορες πληττόμενες 

επιχειρήσεις της Μαγνησίας, για  φαινόμενα εργοδοτικών αυθαιρεσιών. 

Επειδή, οι διαφορετικές καταγγελίες καταδεικνύουν ένα επικίνδυνο μοτίβο 

εργοδοτικής αυθαιρεσίας, με ουσιαστικά υφαρπαγή του μεγαλύτερου μέρους 

της νόμιμης αποζημίωσης ειδικού σκοπού που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι των 

πληττόμενων επιχειρήσεων. 

Επειδή, εν μέσω πανδημίας, με τις εργασιακές σχέσεις να βρίσκονται σε 

επισφάλεια, οι καταγγελίες των εργαζομένων της Μαγνησίας είναι εξαιρετικά 

ανησυχητικές. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να ερευνήσει τις καταγγελίες 

των εργαζομένων της Μαγνησίας και να διακριβώσει το εύρος 

των εργοδοτικών αυθαιρεσιών, προστατεύοντας ουσιαστικά τους 

εργαζόμενους και εμποδίζοντας την επανάληψη τέτοιων 

φαινομένων; 

2. Εν μέσω πανδημίας, με τις εργασιακές σχέσεις να βρίσκονται σε 

επισφάλεια, προτίθεται να ενισχύσει ουσιαστικά το ΣΕΠΕ, ώστε 

να λειτουργεί αποτελεσματικότερα στην ελεγκτική του δράση και 

να αποτρέπει φαινόμενα καταστρατήγησης των μέτρων, 

εμποδίζοντας την εμφάνιση επικίνδυνων εργοδοτικών 

συμπεριφορών; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




